

南阳市人民检察院捐赠物资 助力市骨科医院抗疫



你们辛苦了。在抗疫的同时，你们更要保护好自己。”近日，南阳市人民检察院检察长薛长义一行来到南阳市骨科医院，对奋战在抗疫一线的医务工作者表示慰问，并送上防疫物资（如左图），推动全市各级文明单位更好地承担社会责任，为全市疫情防控贡献力量。

南阳市骨科医院落实疫情防控

工作制度，进一步完善预检分诊工作流程，加强出入口管理，严格落实首诊负责制，加强病区管理等，确保院内“零感染”、医务人员“零感染”。

南阳市骨科医院党委书记贾虎林、院长杜春生代表医院接受了捐赠物资，并致以诚挚的谢意。贾虎林说，广大医务工作者冲锋在前，不辞劳苦、夜以继日奋战在疫情防控一线，为阻断疫情蔓延而努力。对于这些物资，南阳市骨科医院将统一调

配，全部用于一线医务人员，让他们无后顾之忧，全力投入疫情防控工作。

据悉，以夏日送清凉、防疫送物资、餐点送盒饭、家庭送关怀、助力社区疫情防控为主要内容的“四送一助力”活动，为打赢疫情防控阻击战，有效推动各级文明单位更好地承担社会责任，营造人人参与疫情防控的浓厚氛围，起到了示范引领作用。

（乔当归 乔晓娜）

提升中医药服务能力

邓州市妇幼保健院

本报讯（记者乔晓娜 通讯员赵刚）日前，记者从邓州市妇幼保健院获悉，该院增添了新生儿中药沐浴服务，推进中医药进一步融入妇幼健康服务，探索全环节、全过程融入中医药的标准化路径，造福群众。

据悉，中药沐浴可以改善宝宝常见肌肤问题；能够促进宝宝脑神经发育，提高大脑对外界环境的反应能力、应激能力等；促进宝宝心血管系统、消化系统的发育；提高宝宝的免疫力和抵抗力。

2019年10月，河南省卫生健康委员会正式启动了中医药融入妇幼健康试点工作。

自2019年至今，邓州市妇幼保健院秉承“像母亲一样，用心与每一个孩子交流”的理念，高度重视，制定方案，率先实施，在做好妇幼健康服务的同时，走保健与临床相结合的道路，将中医药服务广泛应用于妇女儿童健康服务领域，构建以妇幼保健为主的大卫生格局，充分发挥中医药的优势和作用，探索中医药与妇幼健康融合的新模式，运用中医“因时而动”的理念，拓展服务范畴，将中医融入孕前优生、孕期调理、产后康复以及儿童保健的重要时段，为妇女儿童提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务。

邓州市妇幼保健院洗浴室环境温馨、舒适，有恒温空调，湿度适中，消毒严格，隔离防护措施齐全，全玻璃窗透明操作，家长可看到服务全过程。

浙川县中医院 加强中药药事管理

本报讯（记者乔晓娜 通讯员郭强）认真贯彻执行国家相关法律法规，落实带量采购政策，加强合理用药管理；严格审方，完成不良上报工作；加强中医药参与治疗率……这是浙川县中医院加强中药药事管理，保障药品安全采取的有力举措。

浙川县中医院认真贯彻执行《药品管理法》《处方管理办法》等有关规定，严格审方，加强合理用药管理；每月开展处方点评工作，对有问题

的处方上报医务科进行处理；规范使用抗菌药物。

浙川县中医院落实带量采购政策，建立国家集中采购

药品销售台账，时刻关注中选药品采购量，确保完成带量采购任务。

浙川县中医院认真配合市、县两级药品监督管理局的工作，做好药品、耗材、试剂的例行检查，没有出现违规和不良反应；认真落实《药品不良反应检测管理办法》，全年上报药品不良反应100余起，医疗器械不良反应80余起。

浙川县中医院加强中医药参与治疗率。在医疗救治中，浙川县中医院发挥中医药优势，坚持中西医结合、中西医并重，推动中医药及早、全程、全面介入，取得显著成效。

护理园地绽新蕾

乔当归 乔晓娜 余守森

11年来，她视患者为亲人，急患者之所急，想患者之所想，做患者的贴心守护者，被评为“优秀护士”“先进护理工作”。

她就是镇平县贾宋镇卫生院护士王新蕾。

2020年1月26日，贾宋镇发现一名新冠肺炎确诊患者。镇卫生院上下绷紧了神经，建发热门诊、留观室、隔离区，进行院区消杀、人员调配……身为护理骨干的王新蕾，自告奋勇担起重任。2020年2月9日，桥北村一位密切接触者吴某需要在贾宋镇卫生院进行隔离观察。王新蕾一日数次为吴某测体温、端饭送水。可吴某一直闷闷不乐。王新蕾询问后得知，吴某担心父母，担心两个年幼的孩子，还担心爱人一个人要照顾老小四人。王新蕾把这一情况及时向领导做了汇报。镇卫生院组织人员到吴某家慰问，送去了药品和食物，并为吴某的父母做了健康检查。

吴某悬着的心放了下来，配合医务人员隔离观察。之后，吴某逢人便说：“王新蕾在我最无助的时候，为我点亮了一盏灯。”

2020年12月14日上午，糖尿病患者程某住院治疗。王新蕾按照医生的吩咐，利落地给患者装上美敦力（胰岛素泵），持续进行胰岛素10个单位泵入，然后进行常规用药，并详细讲解有关注意事项。中午时分，因患者的老伴行动不便，儿女都在外地务工，王新蕾又自掏腰包为两位老人买来午餐。两位老人感激不已：“闺女，真是没啥说的，看看你，这半天来来回回跑了多少趟，都是为了我们，谢谢你！”

方城县卫生健康委组建以县、乡、村、组四级防控卡点为主的动态防控体系，从县直医疗单位选派35名技术骨干到7个县级卡点参与疫情防控工作。

在各个防控卡点，医务人员不惧高温，穿着防护服，对过往车辆和人员进行登记、测体温等，切实把疫情防控措施落到实处。

乔晓娜 林继东/摄



上港乡卫生院

推进精神病患者康复工作

本报讯 近年来，为提高医疗服务质量，新野县上港乡卫生院精神康复病区采取了一系列措施。

全面提高综合服务能力。上港乡卫生院精神康复病区坚持以深入开展优质服务为主线，从解决患者和家属关心的热点问题入手，不

断强化质量意识和责任意识，提高医疗技术水平。

用细节赢得尊重。上港乡卫生院精神康复病区护理人员及时对患者进行指甲修剪，以免指甲成为患者自伤或他伤的“利器”，还为患者捐赠衣物等。对妄想症患者，护士喂饭时还要先吃一

口做示范。有时，这些患者还会把吃到嘴里的饭喷到护理人员的脸上，护理人员毫不在意。

引进先进技术，探索文娱疗法。上港乡卫生院精神康复病区在临床上应用工娱疗法，变完全性封闭治疗为半开放、开放治疗，还

立了听音乐、下象棋、打扑克牌等近10个康复项目，让患者的腿、手、眼动起来，以活动促进康复。该病区免费为大众提供心理咨询服务，积极开展心理危机干预，疏导情绪，化解矛盾，未雨绸缪，防患于未然。

（乔当归 乔晓娜 张春雨）

齐心协力 打好疫情防控阻击战

——新野县人民医院抗疫纪实

本报记者 乔晓娜 通讯员 张学芳 郭楠 文图

这段时期，新冠肺炎疫情呈多点发生、局部暴发态势。新野县人民医院快速反应、科学部署，精准管控、有序应对，以必胜的决心和信心，全力以赴投入疫情防控阻击战，取得了显著成绩。

快速反应 科学部署

疫情就是命令，防控就是责任。7月31日，当郑州市出现第一例确诊患者时，新野县人民医院快速反应，迅速进入抗疫状态。

当天19时，新野县人民医院连夜部署疫情防控工作，随后又多次召开疫情防控院长办公会、专题会、中层干部会以及全员院感培训会等，传达省、市、县关于新冠肺炎疫情工作会议精神。李洪普院长、重点区域进行现场指导。与此

同时，该院全面开展核酸检测、预检分诊、急诊体温检测等，强化患者进入医院、门诊以及住院陪护、探视等管理规定，特别要求“一人一陪护”、100%核酸检测等，从严从紧做好疫情防控

工作，确保“零感染、零传播、零输入、零输出”。

精准管控 有序应对

院感防控是重中之重。为遏制疫情蔓延势头，新野县人民医院启动应急预案，果断决策，专门成立了疫情防控

督导组，严管、严抓、严防。院领导带领督导组工作人员每天两次深入各个哨点、

病区，检查各项措施落实情况，谁值班谁负责。如今，从预检分诊到发热门诊，从门诊到临床，从行政管理到后勤，从保安、保洁员、电梯工到志愿者，人人都是院感防控的实践者，扫码、测温、戴口罩、保持一米距离、登记信息、维持秩序、答疑解惑……每个人都为疫情防控贡献自己的力量。8月1日中午时分，室外气温接近40摄氏度，在院大门口，几名保安和志愿者热得满头大汗仍坚守岗位，有的对进入医院的群众和车辆进行登记，有的为群众测量体温，有的查验群众的健康码。

10多天来，杨书晓科长带领保安不分昼夜地坚守在医院的各个入口。

凝聚力量 齐心协力

疫情防控既是一次战斗，更是一场大考。连日来，新野县人民医院医务人员齐心协力

力，同舟共济，一幕幕感人画面不断上演。

8月5日，新野县人民医院需要在120楼前的广场设立核酸检测处。接到通知后，田迎荣副院长带领张跃强科长、周振宇班长紧急购置3个样板房，并连夜加班搭建完毕，同时协调信息科张国栋科长铺设电线、网线，安装空调、电脑及条码机，忙至第二天凌晨……全部安装并调试完毕，保障核酸检测工作正常开展。

新野县人民医院检验科担负着当地群众的核酸检测重任。“迎着初升的朝阳出门，披着夜晚的星光回家，10多天了，我们天天如此。”负责核酸检测工作的刘书红、李培副主任带领王琳琳等10余名医务人员，从上午7时忙到第二天凌晨1时左右才下班。“来不及吃饭、喝水，上厕所都是难题。”化验室樊晓阳主任眼里含着泪花说。

医务人员脱下防护服后，个个浑身湿透，脸上被护目镜勒出深深的红印子，但没有一个人抱怨。

“没事，休息一会儿就好。”19时许，在核酸标本采集点，连续工作6个多小时的于静，在同事的帮助下，脱下了湿漉漉的防护服。截至8月17日，新野县人民医院完成核酸检测3.1万余份。

面对连日来的高负荷运转，负责院感和预检分诊的宋尧副院长说：“虽然很累，但这是我们的职责所在。只要疫情不解除，我们就一直坚守一线。”

这就是新野县人民医院全体医务人员抗击新冠肺炎疫情的一个又一个缩影。

新野县人民医院医务人员坚信，在各级领导的支持下，在大家的共同努力下，一定能打赢这场疫情防控阻击战，最终实现“零感染、零传播、零输入、零输出”的工作目标。



为患者讲解疫情防控知识



引导患者就诊



预检分诊



核酸检测



忙碌的检验人员